



**CARTER CON PDTE. COMITE OLIMPICO.**— Washington, febrero 2. El Presidente Jimmy Carter saluda al Presidente del Comité Olímpico norteamericano, Robert J. Kane, en Washington, después que el Presidente habló a una conferencia nacional sobre preparación física y deportes. Carter elogió la posición asumida por el Comité con relación a las Olimpiadas de Moscú.

## Existe una Histeria de Guerra en E.U. Dice Edward Kennedy

WASHINGTON, febrero 2. (EFE).— El candidato demócrata a la Presidencia, Senador Edward Kennedy, dijo que existe "una histeria de guerra" en los Estados Unidos en estos momentos.

La fuerte retórica utilizada por el Presidente Carter desde la invasión soviética en Afganistán, la planificación de un despliegue de fuerzas que enseña el Pentágono a los periodistas y la presión de los "halcones" en el Congreso para mayores gastos de Defensa están contribuyendo a crear esa atmósfera de guerra.

El espectáculo ofrecido en el Capitolio por parte del Ministro de Defensa, Harold Brown y del Jefe del Alto Estado Mayor, General David Jones, por un lado y senadores como Henry Jackson, Harry Byrd, Jake Garn, por otro

empezan a preocupar, según comentó el Wall Street Journal, a aliados y funcionarios sensatos en Washington.

En un debate ante el comité de Servicios Armados del Senado, los miembros del mismo pusieron en duda la posibilidad de que Estados Unidos pueda ganar una guerra en el Golfo Pérsico.

El Ministro de Defensa confirmó en público que "no podía dar seguridades de victoria", pero que el compromiso de lucha ya había sido tomado y que en caso de necesidad Washington no dudaría en el empleo de armas nucleares tácticas.

El Pentágono, en un despliegue de apertura de sus planes a la prensa, informó el viernes a los periodistas de los preparativos de guerra en la región

—Favor pase a la página 9.

## Nueva Técnica para Detener las Hemorragias Internas

SAINT PETERSBURG BEACH (Florida), febrero 2. (UPI).— Médicos de cuatro centros asistenciales están insertando diminutos globos de silicona en las arterias para que actúen como taponamientos artificiales y detengan las hemorragias causadas por enfermedades y accidentes, informó un especialista.

El doctor Robert I. White, de la Universidad Johns Hopkins, de Baltimore, dijo que la técnica de "torniquete interno", que todavía está en la fase de experimentación, elimina en muchos casos la necesidad de utilizar cirugía para detener hemorragias.

Los pequeños globos se empujan desinflados en las arterias por medio de un delgado tubo de plástico, luego se los infla por medio de un fluido y se los desprende del tubo.

Estos cateteres fueron usados durante mucho tiempo por los radiólogos para inyectar tinturas en el corazón y las arterias de manera de hacerlos visibles a los Rayos X con el fin de diagnosticar enfermedades. En la década del 60 los radiólogos comenzaron a usar globos para abrir arterias cerradas y los médicos soviéticos han sido pione-

ros en el uso de estos globos para tratamientos en el cerebro.

Los radiólogos en Johns Hopkins comenzaron a experimentar con perros en 1972, usando globos separables para sellar arterias en otras partes del cuerpo. Los estudios con animales quedaron completos en 1976, cuando comenzaron a realizarse los primeros experimentos con seres humanos.

White dijo en un seminario de la Asociación Estadounidense del Corazón que él y sus colegas han insertado un total de 200 de estos pequeños globos separables en 60 pacientes para detener hemorragias.

La técnica se usó en menor cantidad de pacientes en otros tres centros hospitalarios de Estados Unidos y Canadá.

Los pequeños globos han sido utilizados para detener hemorragias causadas por heridas, o por cáncer y úlceras, y para taponar arterias en niños nacidos con vasos sanguíneos anormales.

White señaló que esta técnica puede ser usada por cualquier hospital provisto de un buen equipo radiológico y un radiólogo entrenado en cateterismo cardíaco.

# Medidas Contra el Terrorismo en España

MADRID, febrero 2. (EFE).— El Gobierno español adoptó hoy medidas especiales para contrarrestar la escalada terrorista en el país vasco, que cobró la vida de seis guardias civiles asesinados por un comando terrorista.

El envío de grupos especiales antiterroristas y el nombramiento de un General como delegado especial del Gobierno, fueron decididos por el Consejo de Ministros en una larga reunión.

El portavoz del Gobierno, Josep Mella, dijo en una rueda de prensa posterior a la reunión del Gabinete que el Gobierno no se había planteado en ningún momento la posibilidad de tomar medidas de excepción en el país vasco.

La Agencia "EFE" pudo saber en fuentes de la seguridad del Estado que serán enviadas próximamente al país vasco unidades del Grupo Especial de Operaciones (GEOS), de la Policía Nacional, y la Unidad Antiterrorista Rural (UAR), de la Guardia Civil.

Estas unidades estarán bajo el mando del General José Saenz de Santamaría, expertos en lucha antiterrorista, nombrado hoy delegado del Gobierno en la región con todas las atribuciones.

Mella añadió durante la rueda de prensa que el General Saenz de Santamaría contará con toda la ayuda económica y todos los medios necesarios para hacer frente a esta nueva escalada te-

## Cierran el "Club de los Mentirosos"

BURLINGTON (Wisconsin), febrero 2. (UPI).— El "Club de los Mentirosos" de esta ciudad cerró sus puertas, luego de medio siglo de actividad.

"El Club dejó de existir el primero de enero de 1980 y esta es la pura verdad", dijo Otis C. Hulet, de 82 años de edad, que fue el único Presidente que tuvo el Club desde su fundación en 1929.

"Cincuenta años es suficiente. Durante todo el tiempo que duró el Club he respondido el correo, ordenado el archivo y pagado las cuentas de mi propio bolsillo cuando las arcas estaban vacías. Creo que tengo derecho a un descanso", expresó.

Hullett comenta que el Club se inició como una especie de broma de ciudad pequeña.

"El Jefe de Policía era un personaje por derecho propio en aquel tiempo, y una vez por semana nos reuníamos seis o siete personas en la estación de Policía para hablar de los buenos tiempos pasados, cuando los peces eran más grandes y los venados corrían más rápido", relata Hulet.

"Cuando comenzamos a sospechar que algunas de esas historias de caza y pesca no eran ciertas, establecimos el día de Año Nuevo, para nombrar el mayor mentiroso del año en la ciudad. La cuestión recibió alguna publicidad y ahora nos envían historias de todo el mundo", agrega.

Pero ya se dijeron bastantes mentiras y es tiempo de abandonar, dice. "Estoy cansado, pero me he divertido muchísimo".

rorista.

Según el portavoz, esta medida del Gobierno servirá para conseguir una acción más eficaz contra los grupos terroristas.

De otro lado, el Gobierno envió al país vasco al Ministro del Interior, Antonio Fernández Freire, y al Director de Seguridad del Estado, Luis Alberto Salazar Simpson.

Fernández Freire se entrevistó en Bilbao con el Presidente del Gobierno autónomo de la región, Carlos Garaicoechea, con quien, según supo "EFE" en fuentes seguras, dialogó sobre las medidas adoptadas por el Gobierno y la colaboración que puede prestar a las mismas el ente autonómico.

Los seis guardias civiles asesinados fueron atacados por un comando terrorista cuando escoltaban un cargamento de armas de guerra en las proximidades de Lequeitio, a unos 60 kilómetros de Bilbao.

Los autores del atentado huyeron en el vehículo que

transportaba las armas —consistente en morteros, granada y munición diversa—, pero lo abandonaron poco después con todo el armamento, según la versión oficial.

Todos los indicios apuntan que los autores del atentado pertenecen a la Organización Terrorista Vasca "ETA" aunque por el momento ninguna organización se ha responsabilizado de los hechos.

En lo que va de año, y con las seis de hoy, ya son veinte las personas que han muerto en la región a consecuencia de la violencia política.

El país vasco se prepara para acudir a las urnas en marzo a fin de elegir a su Parlamento. Con estos comicios concluirá el proceso autonómico de esa región del norte de España.

El portavoz del Gobierno aseguró en la rueda de prensa de hoy que la escalada terrorista no frenará ese proceso ya que al final se impondrá el sentido cívico de los ciudadanos.

## Ante Falta de Cereal Bajará Producción de Carne en Rusia

ROMA, febrero 2. (UPI).— La Unión Soviética debe decidir este año si disminuir las reservas de cereal o comer menos carne, dijo hoy la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO).

El análisis de la Organización, incluido en su informe mundial sobre alimentación, señaló que teniendo en cuenta el riesgo de otra cosecha pobre de cereales en 1980, los planificadores soviéticos "probablemente optarán por conservar las reservas de cereal y disminuir la producción de carne".

El informe agrega que "el impacto que tendrá sobre la Unión Soviética más allá de 1980 una continuada suspensión de embarques dependerá en gran medida en los resultados de la cosecha cerealera soviética de este año".

El informe dijo que el efecto del embargo de cereal fuera de la Unión Soviética ha sido "suavizado" por la acción del Gobierno estadounidense.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



**ORIGINAL NEGOCIO.**— Palmyra, Nueva Jersey, febrero 2. Amigos desde la escuela primaria, Jim McQuaide, izquierda, y Bill Robinson, muestran su nuevo producto para quienes quieren protestar contra el ayatollah Khomeini. Jim estornuda en el pañuelo que tiene la imagen de Khomeini. Los dos intentan donar la mitad de sus utilidades a los rehenes o para establecer un fondo a su nombre.